

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre ——— 14.— K
 Fél évre ——— 7.— K
 Negyedévre ——— 3.50 K
 Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU
 Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre ——— 8.— K
 Fél évre ——— 4.— K
 Negyedévre ——— 2.— K
 Egy hónapra ——— .70 K

A politika

elhallgat egy kis időre, ráborul a fórumra az ünnep mély, szent csendje. Ünnepelni fog a világ és legáltalában külsőségeiben a legmagasztosabb eszme: a béke nagyszerűsége előtt fogunk hódolni. — A politika gladiátorai, a kik eddig a képviselőházban és a delegációban harcoltak, elmennek megünnepelni a boldog szeretett csöndes napjait.

Most, hogy kissé szünetet tart a politika, nézzük az utolsó idők mérlegét, milyen eredményeket hozott a pártok kötelességteljesítése vagy mulasztása.

A kormány és a mögötte álló többség teljesítette köteleességét. Dolgozott itthon a parlamentben és hivatása igaz tudatában vett részt a delegáció munkájában is. Nem lehet ezt azonban elmondani az ellenzékéről, amely sokáig botrányok rendezésére, a komoly parlamenti munkálkodás meghüsitására vetette magát és ebben látta kimerítettnek létezésé célját. — Lehetetlen, öngyilkos taktikájukat csak akkor adták fel, a közhangulat letagadhatatlan kényszerre vitte őket a parlamentbe. És láthattuk ezzel, hogy alaptalan rémképek festésével akarta fedni az ellenzék a munkakerülési politikáját. — Amikor tisztességes, komoly vitát rendeztek a parlamentben, a kormány nemcsak hogy nem dobatta őket ki, mint ahogy híresztelték őket előre, de sőt reflektált minden felszólalásukra és a közérdekű kivánalmakat figyelembe is vette. Bizonyítja ez egyrészt azt, hogy a kormány maga látja legszivesebben, ha az ellenzék igazi hivatását teljesíti. De bizonyítja azt is, hogy amikor az ellenzék hosszú ideig kerülte a parlamentet, súlyos és vétkes mulasztásokat követett el. Elkövette pedig ezt csak azért, mert személyes gyűlöletének nem akarta a kormány és a többség magát áldozatul dobni és mert nem akarták eltérni, hogy a parlamentáriszmus komolyságát oda nem illő csínyekkel és botrányokkal tönkre tegyék.

Végre azonban belátta a hibás taktikát követő ellenzék, hogy önmagára végzetes uton jár és előbb a parlamentben, utóbb a delegációban arra az utra lépett, amely hivatásánál fogva megilletéti.

Nem hihetjük, hogy az új ut végleges és hogy felül tudott kerekedni az ellenzéki taktika irányításában

véglegesen a józan, higgadt nyugalom. Nem is várhatjuk az ünnep eszméjétől, hogy beleragyogja a maga békitő melegségét azokba a szívekbe, amelyeket a hatalom szomjas vágya a gyűlölködés bosszu útjára vezetett. De viszont, ha a hazatérő képviselők, látják, hogy az ország érzéketlenül, éppen nem rokonszenvvel nézi azt a tülekedést, amelyeknek motívumai az ellenzék részéről a személyi gyűlölködés és hatalmi vágy, nem merítenek-e ebből a látványból és nem térnek-e majd végkép a kötelesek komoly teljesítésének útjára?

A kormány alkalmat ad nekik erre. Az ünnepi szünet után új munkába fog a képviselőház. Ha az ellenzék akkor rátér a munka mesgyéjére és nem kerékkötője, de támasza lesz a közérdekű nemzeti munkának, megmentheti önmagát, a saját táborát, amelynek nem lehet a saját maga dagasztott mocsár fertőjében dicstelennül epusztulni. — Pedig a végzetük útján voltak és hogy most letérve arról, dolgozni kezdtek, ennek a taktikának a becsületes követése az egyedüli mód a megmentésükre.

A képviselőház ülése. Beöthy Pál elnök féltizenegykor nyitotta meg képviselőház ülését. Bejelentette, hogy a képviselőház üléseinek tolmácsolatát tegnap Ferencz Ferdinánd trónörökösnek abból az alkalomból, hogy ötvenedik életévét betöltötte. Bejelentette továbbá, hogy Palugyai Móricz kizáratása lejárt.

Báró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter vicinális vasutakról szóló törvényjavaslatot nyújtott be.

Ezután harmadszori olvasásban is elfogadták a bosznia-hercegovinai vasúthálózat kiegészítéséről szóló javaslatot, valamint az állami számvevőszék szervezetének módosítására vonatkozó javaslatot. Az elfogadott javaslatok között van a Horvátország és Magyarország közötti pénzügyi egyezményre vonatkozó.

Az elnök e javaslatok letárgyalása után indítványozta, hogy a szombati ülés napirendjére a ma elfogadott javaslatok harmadszori olvasásban való tárgyalását tűzzék ki. A képviselőház elfogadta az elnök indítványát. Ezután Sándor János belügyminiszter

válaszolt Giesswein Sándornak az eszperantonyelv-mozgalom dolgában tett interpellációjára. Az ülés félkettőkor véget ért.

Testvérek

egy cigány ellen.

Félholtra verték, mert megsértette az édesanyjukat.

Miskolcz, december 19.

(Saját tudósítónktól.) Két fiatal, erős domaházi legény, Kisbenedek Vince és Kisbenedek Bertalan álltak tegnap a miskolci kir. törvényszék előtt súlyos testi sértés büntetéssel vádolva. A legények egy forró, mámoros júliusi éjszaka összeakadnak egy muzsikus cigánynyal, Bogdán Petivel, a ki már több alkalommal és uton-utófélen megsértette az édesanyjukat. A cigány azzal vádolta meg a két testvér édesanyját, hogy ellopta a libáját. A fiuknak nagyon fájt ez, hogy a fiústos Faraó ivadék ilyen vakmerő galádsággal rágalmoz egy tisztos öreg asszonyt. Az anyjuk iránt érzett szeretet és határtalan rajongás izzította a két legényt, pezsgésbe hozta a vérüket, ha arra gondolták, hogy a cigány mit tett velük.

A legények ez év július hó 13-án egy vasárnap éjszaka a falu kores májában mulattak. A társaság úgy éjfél közeledtével úgy határozott, hogy muzsikaszó mellett vonul végig a falu utcáján. Bogdán Peti cigány vidám nótákat huzott nyüft nyirettyűjén. A két legény azonban eltávozott, mert nekik nem kellett a Peti cigány nótája. Mikor a társaság a Kisbenedekék háza elé ért, Peti cigány hirtelen félbeszakította a hegedülést és a Kisbenedekék házához esett és azt rongálni kezdte, a tetőről leszedte a zsindeleket, az ablakokat bezúzta, mivel így akart bosszút állani a legényeken.

A két testvér kiszaladt a lakásból és a vakmerő Peti cigányt olyan alaposan elverték, hogy örök életére elnyomorodott. — A szegény, csöndes, megaláztatás-

hoz szokott Petiben egyszer ébredt fel az öntudat, egyszer me-részkedett magának elégtételt venni és akkor is így meglakolt érte. Még pedig nagyon súlyosan.

Bogdán Petinek ásóval törték be a fejét, koponyarepedést szenvedett és most már az elmebaj tünetei jelentkeznek rajta.

Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék Maurer László elnöklésével. Szavazó bírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly. A közzéadott Ébneht Lajos kir. ügyész képviselte. A vádlottakat dr. Kőszegi Armand, a jeles kriminalista védte.

A vádlottak kihallgatása után Bogdán Peti sértettet hallgatták ki. A szármalmas külsejű cigány es-kiüldözött, hogy ő nem rongálta meg Kisbenedek Vincék házát, — nem bántott senkit és olyan ártatlan, mint egy báránka.

A bizonyítási eljárás befejezése után a pörbeszédre került a sor. Ébneht Lajos kir. ügyész felemelte a vádat és kérte a törvényszéket, hogy minősített súlyos testi sértés büntetésben mondja ki bűnösnek a vádlottakat.

Dr. Kőszegi Armand mindenké- előtt utalt arra, hogy a hangász ur esküje nem vehető kézpénznek, mert tudvalevő, hogy az ilyen embereknek magasan szárnyaló fantáziájuk van, ami különösen a dolgok nagyításában nyilvánul. — Azután nagyon szép és komoly argumentumokkal támogatta azt, hogy a két vádlott testvér az anyjukon esett sérelmet akarta megtorolni. — Fontos momentumként hangoztatta, hogy amit a vádlottak tettek, az édesanyjukért tették, akit a lelkük minden melegével szeretnek.

A törvényszék nem adott helyet a kir. ügyész indítványának a fel-emelt vádra vonatkozólag, hanem dr. Kőszegi Armand ügyvéd érvelését fogadta el és csak súlyos testi sértés büntetésben mondotta ki bűnösnek a két testvért.

A bíróság Kisbenedek Vincét hét havi, Kisbenedek Bertalant két havi fogházra ítélte.

A REGGEL telefonszámai
 Kiadóhivatal 114
 Szerkesztőség 315

Vízvezetési és csatornázási vállalatomat

mely tíz év óta fennáll, miután társamtól Holländer Bernáttól megváltam,

ujra magam vezetem.

és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecsült rendelémnek igényeit kielégíteni. Szives pártfogást kér

Weiszbürg S. Sándor Széchenyi-utca 79. szám. (Telefonszám 420.)

Biró uram bugyellárisa.

— **Vásári história.** —

Miskolcz, december 19.

Az elmúlt vásáron történt az itt következő eléggé jellemző történet, amely élénk fényt vet arra, hogy ebben az országban mennyire naiv és hiszékeny a magyar.

Egy közeli falu bírása tehenet adott el a vásáron. Százhatvan koronát kapott érte, aztán elment egy kis áldomásra.

Javában folydogált le az áldomás, midőn elhangzik egy elegáns ur köszöntése:

— Jó napot bíró ur, itt van a jegyző ur?

— Nincsen, ő nem jött a vásárra

— Nem jött? Mondja meg neki, hogy egy jó ismerőse Novajból nagyon haragszik reá, mert már olyan régen nem látogatta meg.

— Ha éppen tetszik, megmondom.

— No de hallja, bíró ur, én még egy kis szivességre is kérném magától! En a jegyző urnak tiz koronával adása vagyok, lenne szives azt neki átadni?

— Nagyon szivesen!

A bíró ur előveszi a kis bugyellárisát, de az elegáns ur egy okos tanácssal áll elő.

— Ne a kis tárcába gyurje ezt a bankót, hanem van a bíró urnak még bizonyára nagy bugyellárisa is.

— Hogyne, hogyne, igaz biz'a, dateszem.

Elővesz bíró uram egy noticos tárcát s az ő 160 koronájához besorozni készül a jövevény tiz koronáját is.

Munkás kéz, vaskos, fájós ujjai nehezen megy az ilyen művelés. Szivesen segít a kedves ur ember, sőt még ő téteti be a már mestán 170 koronát vivő tárcát a kabát belső zsebébe.

De még ma adja át a jegyző urnak a tiz koronát és üzenetemet. Szivességét pedig nagyon köszönöm!

Megtisztelő kézzoritás, az ur eltűnik a vásárban. A bíró fizeti az áldomást a kis bugyellárisból és szépen hazafelé indul.

Odahaza kiveszi a tárcát, hát uramfia! egy árva bankó sincs benne. Nincsen meg a tehén ára, nincs meg a jegyzőnek átadandó tiz korona sem. Fut a bíró a jegyzőhöz, aki már csak sajnálkozni tudott tulságosan szolgálatkész bírája felett.

Az elegáns ur meg bizonyosan nagyot kacag a naiv bíró, akit ilyen könnyen betudott csapni.

— **A legcélszerűbb karácsonyi ajándék** ugymint nyakkendő, keztyű, ing, gallér, kézelő legjutányosabban a „Zsorna“-féle divatáruraktárban Miskolcz, Széchenyi-utca 20. szerezhető be.

Amerikában kőégettek egy vált miskolczi cipészsegédet.

„A Reggel“ tudósítójától.

Amerika! Hány ezer meg ezer ember lelkében kelt ez a fogalom káprázatosan szép képet, mennyien sóvárognak, vágyakoznak a messzi vizeken túl lévő, hatalmas méretű államba, mennyien keresnek itt boldogulást, új jövőt. Mennek vakon Amerika felé, mint ahogy az apró bogarak szállanak a fényre, nem gondolva arra, hogy a sietős, lázas utban nekiütköznek valaminek, mebotlanak és belepusztulnak.

Az ironiába, nagy, lomha fekete hajók ezrével szállítják az új hazába a kivándorlókat. Mindenki azt hiszi, hogy ott könnyebben boldogul majd, gyorsan meggazdagodik, hamarosan rengeteg vagyona tesz szert. Pedig nem egészen így van. Az amerikai szénbányákban veritékesebben keil dolgozni, a nagytöke alaposabban kiuzsorázza a munkás erejét, a gyárakban jobban hajcsároskodnak. Máról-holnapra nem gazdagodik meg senkisé, a cipőtisztogatóból huszonnégyóra alatt nem lesz vasut-király. S mégis ezrivel tolongnak kifelé, s mégis sokan vándorbotot vesznek a kezükbe és bucsut intenek az ő hazának, itt hagyva szerető hitvest, gyermeket, anyát, barátot és ismerőst. Idegen földön pusztulnak el, mindenkitől elhagyatva, árván....

Pallagi Lajos cipészsegéd volt Miskolczon. Több miskolczi mesternél dolgozott és még ma is vannak ebben a városban olyan kolégái, akik ismerték és akik együtt dolgoztak vele. Megdöbbenően tragikus történetére egy miskolczi szaktársra hívta fel a figyelmünket, ez az ember mondotta el munkatársunknak Pallagi szomorú esetét.

— A tervezető, ábrázoló ember szüknek találta ezt a kis magyar életet — mondotta tudósítónknak Pallagi egykori szaktársa. Pénzt akart, sok-sok pénzt, néhanapján milliókról álmodozott. Magyarországon cipőkészítéssel nem igen lehet milliókat szerezni, még százezreket is alig.

Pallagi Lajos 7 évvel ezelőti megunt a nyomorgást, irt szüleinek:

— Édes apám, édes anyám, én kimegyek Amerikába, nekem sok pénz kell, majd szerzek ott.

Az öregek lebeszéltek, kérték, könyörögtek neki, de a makacs legény nem állott kötélnek s egy szép napon elvitorlázott Amerikába. Pennsylvania állam Indiana nevű városában telepedett le.

Pénzt nem talált, hanem a keserűség özönnel zúdult a nyakába. Nem kapott munkát, hónapokig állás nélkül ténfergett. Ami kis vagyonkaja volt, mind elköltötte. Mindenéből kifogyva, az éhség gyötörte, a jó emberek segítségére szorult s azokból a fillérekből tengődött, amit azoktól kapott.

Már épen a hazautazáson törté

fejét, mikor nagysokára állást kapott egy kocsigyárban. — Persze igen alantas munkaköre volt. — A gyár udvarát kellett naponta felsepennie.

A rettenő nélkülözés, szűkölködés megviselte a szerencsétlen embert. Termete megroskadt, arca befogyott. Súlyos idegbaj támadta meg s minden bántotta, — bosszantotta s az utóbbi időben állandóan ingerült és mogorva volt.

Pár hóval ezelőtt valami összeütközése volt az indianai hatóságokkal. A békebíró elé idézték. Pallagi már a tárgyalás kezdetén feltűnően viselkedett, állandóan összefüggéstelen szavakat motyogott. Mikor a bíró kihirdette a marasztaló büntető ítéletet, hirtelen felugrott, előrántotta kesét s hatalmas lendülettel a bíróba dőfte.

— Nesze, te kutya.
George H. Curfmann békebíró szó nélkül terült el a földön. A szurás halálos volt, a szívért járta át.

Pallagit rögtön letartóztatták s börtönbe csukták. November 1-én itélkeztek felette. A bíróság kötél általi halállal sújtotta

Mikor az ítéletet kihirdették Pallagi előtt, megőrült. Elméje el-tompult, bambán, lélektelenül nézett maga elé.

November huszonötödikére tüzték ki az ítélet végrehajtását. — Az amerikai lapok egyhangulag tiltakoztak a kivégzés ellen. — Az orvosok teljes határozottsággal megállapították, hogy Pallagi örült s tette elkövetésekor sem volt beszámítható állapotban. Az amerikai magyar lap, a Szabadság hasábokon át foglalkozott az esettel. Tiltakozott báró Hauser Lotár, a pittsburgi osztrák-magyar konzulátus vezetője is, mert Pallagi Lajos még mindig magyar állampolgár. Kegyelemért könyörgött Kovács Andor magyar misszionárius is, de hiába. A kormányzó jóváhagyta az ítéletet.

November 25-én délelőtti 10 órakor az indianai bíróság udvarára vezették Pallagi Lajost, aki üres szemekkel, egy árva szó nélkül lépett a rendőrök által bekerített körbe, a bírák elébe. Fogalma sem volt, hogy mi történik vele. Agybetegsége a legkisebb öntudatától is megfosztotta.

Felolvasták az ítéletet, azután átadták a hóhérnak. Kovács Andor halkán imádkozott az elítelt lelkiüdvéért.

Pallagit ráállították a csapóajtóra, megkötözték, a sheriff (a hóhér) rávetette a hurkot a nyakára, a csapóajtó kinyílt a lábai alatt, a hurok meghúzódott s Pallagi Lajos a tébolyda helyett a másvilágra költözött.

Az amerikai lapok felháborodással tárgyalták az esetet, a magyar-osztrák konzul is tiltakozott, mert a magyar államot,

amelynek Pallagi polgára volt, — nem értesítették az ítélet végrehajtásáról.

Ez a szomorú históriája a Miskolczról Amerikába szakadt Pallagi Lajosnak.

Árúházamban

a

Karácsonyi

Vásár

a lalmából

10, 20, 30, 40%

engedményt

adok

a raktáron levő
minden árun előirt
árakból.

Tisztelettel

HEGYESI JENŐ

(Weidlich-palota)

Telefon 2-05.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Rákóczi-u. 16. sz. a. ruhafestő és vegytisztító intézetem részére

e hó 15-től kezdve Szemere-utcán, a

Forgóhid mellett (Goldstein fűzőkészítő szomszédságában) egy **felvételi üzletet nyitottam**

Kérem a nagyérdemű közönség további szives partfogását.

Tisztelettel **MINNICH MIKLÓS**

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szombat: Halló, vigjáték.
Vasárnap: Halló, vigjáték.

HALLÓ!

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Földes Imre. Bemutató előadás pénteken.

Földes Imrében eddig az új magyar dráma-írás egyik legerősebb művelőjét ismertük. A császár katonái, Hivatalnok urak, A kuruzsló szerzője a drámaírás izgalmas, sőt még meggyőzően járt értekes eredményekkel, amint hogy minden darabjához forró sikerek emlékei fűződnek. Most azután a dramairó egy elegáns könnyed szíval átsiklik vidámabb mezőre és meglepetésszerű kedves, deris humorának csillogó ékességével gyönyörködtet.

A Halló témája eredeti, kedves és ami a fődolog: érdekes. Nem a vigjátékoknál szokásos helyzetváltozások kómikuma mulattat, — de az ötletes cselekmény maga, amely le tudja kötni sőt mindvégig fokozni érdeklődésünket. Szelistyey Oszkár főhadnagy teiciférszerelme nemcsak mulatságos, de izgalmas is, nagyszerűen kacagnak ötletein, amelyek gyorsan pattannak ki egymásután, — mint ragyogó rakéták és alig mulik el lángjuk, már az új ötlet sitergő pattogása ringat a jókedvű hangulatába. És amellet, hogy vigjátéki célját: a mulattatást kitűnően szolgálja, pompás rajzait, mély ismertetését adja tipusoknak. De semmit nem mond nagyképpen semmit nem ad fontoskodón, mindent a maga egyszerűségében, de maguk az ötletek hűségeselelntézik a célt és nem is kívánnak erőltetett éleállításokat.

A darabnak itt Miskolczon a legjobb reklámot az előadás csinálja. Kész munka, részleteiben, minden aprólékosságában gondosan elmélyedve kidolgozott. Palágyi Lajos adja oda a siker megszerzéséhez kiváló rendezői készségét, ami egyet jelent stílussal, lendülettel és kidolgozottsággal. A szereplők és minden a színpadon a maga helyén és szinte kilyüktet mindenből a rendezői értelmesség, párosulva a játékosok ambíciójával és készültségével. — Palágyi a Szelistyey főhadnagy szerepében snajdig ábrázolását adja a szereimes, lobbanékony füstnek, igazi őszinteséggel érezteti rajongását és kiábrándulását. A naiv gyerek és a büszke férfi komplikált lelkiületét hűséges igazsággal érezteti játéka. Reteghy Margit szerepe (Gaby) nehézeladatot ad. A szerelmét rejtetegető asszony ravasz hazugságának és a női féltékenységnek kell együgyűnazon időben kiéreződni játékaiból. Naiv és ravasz, — boldog és szerencsétlen és ezek az ellentétes tulajdonságok finom egyszerűséggel jutnak megértő kifejezésre játékában, melynek a közvetlenség és egyszerűség a nemes, művészi kifejező ereje. — Elegáns megjelenése csak fokozza a művészijáték hatását.

Vidor József mint Decskó hadnagy — ha szabad ezzel a banális

frázissal élni — kabinetalakot ad. Könnyelmű léha az életben, vidám gondtalan a mulatságaiban, odaadó mély a barátság érzésében. — Ezeket adja vissza Vidor nagyszerű játéka, amely rászolgál a legőszintébb elismerésre. — Császár Camilla (a szőke nő) egy kokott szerepében nagyon kedves, szép és jókedvű, emellet elegáns is. — Doktor János sokoldalúságának újabb bizonyosságául Andris kutyamosó szerepében adja tanujelét pompás eredeti humorának, amely minden jelenésében kacagtat. Fenyő Emil, D'Arrigo Cornél, Rátkainé, Cserényi Adél, Mester Carola, és a többi szereplők is megfelelnek.

A nézőtér zsufolásig megtelt és a folyton — többször nyílt színen is felhangzó — tapsvihar eldöntötte, hogy a darab a jól megérdemelt kasszasikert is aratja.

A Halló hétfőig minden este színre kerül.

f. ö.

APOLLO

nagy mozgószínház
A WEIDLICH PALOTÁBAN.

December hó
20-án és 21-én:

Utólréhetetlen mestermű!
A modern k nematografia diadala

PROTEA

Izgalmas detektiv dráma
és még több szenz, felv.

HIREK.

— Felruházási ünnepély. A „Kispipa” jóltékony asztaltársaság, f. hó 21-én, vasárnap délután 5 órakor tartja felruházási ünnepélyét a „Kispipa” vendéglő emeleti nagytermében.

— Köszönetnyilvánítás. Kedves kötelelsségem, hogy mindazon polgártársaimnak, akik a folyó hó 18-iki törvényhatósági bizottsági választáson szavazatukkal támogattak, hálás köszönetemet fejezem ki. Dr. Farkas Elemér, máv. s.-titkár.

— A karácsonyi csomagforgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében folyó évi december hó 22, 23. és 24-én a csomagok és pénzeslevelek este 7 óráig adhatók fel.

— Tartalékos tisztek továbbképző tanfolyama. A hadsereg vezetősége egy újabb intézményt létesített: a tartalékos tisztek továbbképző tanfolyamát, melyen az összes fegyvernemek tartalékos tisztjei, valamint tisztjelöltjei részt vesznek. Ez a tanfolyam Miskolczon nemrégiben vette kezdetét. Az előadások Kralicsk al-tábornagy és Togni vezérőrnagy jelenlétében tartatnak meg. A tartalékos tiszteket a hadi technika fejlődéséről és frissebb produktumairól világosítják fel és ezenkívül élénk eszmecsereét folytatnak katonai dolgokról az aktív tisztekkel. A tartalékos tisztek továbbképző tanfolyama iránt nagy és komoly érdeklődés nyilvánul meg.

— Karácsony vasárnapja és a kereskedők. A miskolczi kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy ismételt előterjesztése folytán a kereskedelmi miniszter kivételesen megengedte, hogy a december hó 21-re eső karácsony előtti vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhozszállítás esti 6 óráig végezhető legyen. Az üzletek tehát esti 6-ig nyitva tarthatók s így a közönség karácsonyi bevásárlásait vasárnap végezheti.

— Az ördög bibliája. Minden nap olvashatjuk a lapok hasábjain, egy csomó öngyilkosságot, sikkasztást és csalást, melyet mind a kártya hatalmába került emberek követnek el. Vannak emberek, kiknél a kártya olyan szentvédély, mint másnál a dohányszó, sohasem tudnak róla leszokni. Rendkívül érdekes egy ilyen kártyás ember élete. Nem eszik, nem iszik, elhanyagolja saját magát és családját, csak annak a 32 levelű lapnak él, szenteli minden idejét. Egy ilyen megrögzött játékost mutat be szombaton (20-án) és vasárnap (21-én) az Uránia. Az ördög bibliája (30 év egy hírhedt játékos életéből) ez a címe ennek a filmnek, mely világszerte a legnagyobb sikert aratott és amelyet a híres párisi Pathé társaság játszattott le elsőrangú tagjaival. Igazán kellemes estben lesz része annak, ki e kolosszális filmet megnézi. E helyen is felhívjuk a közönség figyelmét erre.

URÁNIA

Nagy Mozgószínház (Szechenyi-utca) 100.

Műsor 1913. dec. 20-án és 21-én:

AZ ÖRDÖG BIBLIÁJA

Dráma 3 felv.

Rendes helyáarak.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este 9 órakor. — Vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

„Abbázia kávéház”, szálloda és étterem átvétele!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy városunk legnépszerűbb kávéházát, az

„Abbáziát”
a volt

„Böczögő”

éttermeit — mely a miskolczi előkelő közönség legkedvesebb találkozó helye, — átvettem.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. b. közönség pártfogását teljesen kiérdemeljem.

Allandóan behűtve tartok francia és magyar pezsgőket, termelőktől beszerzett tisztán kezelt bel- és külföldi borok, kőbányai részv söröket.

Naponta cigányzene hangversenyez.

Az étteremben kitűnő magyar konyha.

A szálloda, mely 50 szobát tartalmaz, a mai kor minden igényeinek megfelelően, u. m.: központi fűtés, villanyvilágítás, fürdőszobákkal teljesen ujonnan berendezve átalakítás alatt van.

Szives pártfogást kér

Biró József,
az „Abbázia” kávéház,
étterem és szálloda tulajdonosa.



130 szaját fióktelep

Turul

cipő

a legjobb

Turul cipőgyár r.t.

a Monarchia legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű
női félcipők páronként **8 korona**
alkalmi árban kaphatók.

Fióközlet: Széchenyi-u. 39. sz



20000 pár felügyeltetés.

A képviselőház gazdasági bizottságának ülése.

Budapest, december 19.

(Telefonjelentés.) A képviselőház gazdasági bizottsága tegnap délután Beöthy Pál képviselőházi elnök elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésben letárgyalták és elfogadják az 1914. évi költségelőirányzatot.

A debreczeni színház válsága.

Döntött a közgyűlés.

Debrecen, december 19.

(Telefonjelentés.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt ülést tartott. A közgyűlés egyik érdekes pontja volt Mezei debreceni színház igazgató kérelme, melyet a tanács visszautasított. A tegnapi közgyűlés ugyancsak megtagadta Mezei kérését és 52 szavazattal 23 ellenében elfogadta a tanács javaslatát. *E szerint a város Mezeivel 1914. évi május 1-én felbontja a színházi szerződést.*

Elfogott gyémántrablók.

Brüsszel, december 19.

(Telefonjelentés.) Néhány nappal ezelőtt vakmerő gyémántrablás történt Brüsszelben. A tolvajok háromszázezer korona értékű ékkövet loptak el. A tetteseket az antwerpeni rendőrségnek sikerült elfogni.

Rampolla temetése.

Róma, december 19.

(Telefonjelentés.) Óriási gyászpompával temették el tegnap délután Rómában Rampolla bíborost. A ravatalt a Szent-Simon kápolná-

ban állították fel. A temetésen az összes papi méltóságok jelen voltak. A Szent-Simon templomból a koporsót a vatikáni sírboltba vitték és itt helyezték el.

Diszebéd az orosz cár tiszteletére.

Bécs, december 19.

(Telefonjelentés.) Az orosz cár névnapja alkalmából tegnap ő felsége diszebédet adott, melyen megjelentek az udvari méltóságok, nemkülönben gróf Stürckh osztrák miniszterelnök, Kroatia hadügyminiszter, gróf Berchtold Lipót közös külügyminiszter és még több. A diszebéd a pohárköszöntőt őfelsége mondotta az orosz cár egészségére.

Dühöng az obstrukció az osztrák képviselőházban.

Bécs, december 19.

(Telefonjelentés.) Az osztrák képviselőház tegnapi ülésén a nemzetiségiek folytatták az obstrukciót. Lärmáztak, roboltak, ordítottak s megakadályozták a Ház rendes ülését. Elhatározták, hogy a miniszterelnök válasza fölött megnyitják a vitát.

Felszabadítás helyett — pogrom.

A romániai zsidókat üldözik.

Bukarest, december 19.

(Telefonjelentés.) A második balkáni háború befejezése után az a hír terjedt el, hogy Romániában felszabadítják a zsidókat és egyen jogusítást nyernek. Ez a hír egy kicsit korainak bizonyult. A taktikus Carol király alaposan zsákmányolt ebben a háborúban, a romániai zsidók hősiessé vitték bőruket a háborúba, készek voltak meghalni hazájukért, önfeláldozóan viselkedtek, mindenütt elől jártak, mint ezt a hivatalos Románia-

el is ismerte. Most aztán kitűnik, hogy a reakciós Majoreszku-kormány ennek eszé ágában sincsen az emancipációs törvényt megalkotni. A zsidók továbbra is elnyomásban maradnak és nem kapnak polgárjogokat. E helyett azonban pogrommal fenyegetik őket. — *A kormány mesterségesen szítja a zsidók elleni gyűlöletet.* A falvakban mindenütt izgatnak az önfeláldozó, bátor, harcrakész zsidók ellen. A zsidók valóságos rettenésben élnek és attól tartanak, hogy a hatalom által inscenált üldözés kitör. Így kapnak a zsidók felszabadítást Romániában.

Elitelték a zaberni hőst.

Strassburg, december 19.

(Telefonjelentés.) Forstner hadnagy ügyével tegnap foglalkozott a katonai bíróság. A zaberni hősnak, a meggondolatlan fiatal hadnagyoeskának számot kellett adni cselekedetéről. A hadnagyot a hadbíró büntetésnek mondta ki a jogtalan fegyverhasználat büntetésében és ezért 43 napi fogságra ítélte. Az elitelt felebbezést jelentett be.

RIPORT az utcáról.

Itt van a fenyőbácsi!

Miskolcz, december 19.

Megjött. Itt van a fenyőbácsi. Az erdőből elhozta a szép, örökzöld karácsonyfákat: a gyermekek örömet.

Sivit a szél, hull a hó, alighanem fehér karácsonyunk lesz. És a fenyőbácsi az érdeklődés középpontjában áll, mert elfelejtünk most mindent, csak a karácsonyra, a karácsonyfára gondolunk.

A fenyőbácsi vidáman, mosolyogva fogadja az édes kis ma-

mákat, akik közül már többet ismerősként üdvözlő tavalyról, — vagy azelőttől.

Méregdrágán adja a portékáját, mert a vén ravasz jól tudja, hogy anélkül nincs karácsony, minden keresztény család meleg otthonának a disze a szeretet magasztos ünnepén.

Nemcsak kedves, de szívet melegítő, lelket fölemelő a karácsonyfavásár.

Ott nem látunk társadalmi válaszalakat. Az anyai szív egyforma az asztragán drága női kabát és az olesó posztókendő alatt. — Szeret. A különbség csak abban nyilvánul meg, hogy a gazdag kismama négy koronás karácsonyfát vásárol, míg a szegény kismama összekuporgatott fillérein egy ágacskát visz a drága kis porontyának.

Ma különösen nagy forgalom volt a fenyőbácsiánál. A falusi kismamák kezében mind csupa fenyőágacskákat láttam. Viszik haza, a bolgárhátú kicsi házakba a Pistukának, meg a Bözsikének örömet szerezni.

Sivithat a szél, rázhatja ielér szakálát az öreg Téliapó, vagy zuhoghat az eső, lehet fekete karácsony, de az anyai szív melegsége beviszi az örökzöld fenyőt a miskolczi fényes palotákba, polgárházakba és Gorkij kunyhókba egyaránt.

Fenyőbácsi vigan dörösi kezeit. A vásár vigan folyik.

Jegyzi

Riporter.



Hirdetések felvételnek